



Профсоюз информирует

Информационный лист «Обзор печати» 06 февраля – 11 февраля 2018

На Кубани выбрали лучшего "Учителя года"



Торжественная церемония награждения победителя XXV профессионального конкурса состоялась сегодня в краевом центре. В закрытии приняли участие Сергей Даниленко, председатель краевой организации Профсоюза, Константин Федоренко, и.о. министра образования, науки и молодежной политики края, Виктор Чернявский, председатель комитета по вопросам образования, науки и делам семьи Законодательного Собрания края.

Организатором конкурса профессионального мастерства является отраслевое министерство при поддержке краевой организации Профсоюза.

«Учитель года Кубани» традиционно проходил в несколько этапов. Сначала состоялись заочные испытания, на которых педагоги со всего края представили свои профессиональные портфолио, написали эссе на тему «Я – учитель». В нем конкурсанты объясняли, почему они выбрали такую профессию, и как они понимают роль педагога в современной системе образования.

5 февраля стартовали очные этапы конкурса в краснодарской школе №101 имени героя Советского Союза С.А. Неустроева, вошедшей в топ-500 школ России.

В первый день участники — а это 44 педагога из образовательных организаций всех муниципалитетов края — прошли профессиональное испытание «Методический семинар». В ходе него жюри оценивало уровень методической компетентности педагогов, их умение делиться опытом с коллегами. В течение всего второго дня учителя проводили тематические открытые уроки для школьников. В третий день конкурса педагоги прошли испытание «Мастер-класс», на котором продемонстрировали умение пользоваться информационно-компьютерными технологиями. В последний конкурсный день было выполнено несколько заданий в формате диалога, конкурсанты обсуждали актуальные темы образовательного пространства, основные тенденции в отрасли. На протяжении всей работы за конкурсантами также наблюдали детское и родительское жюри.

К концу четвертого конкурсного дня по результатам всех испытаний стали известны имена шести финалистов.

Лучшим был признан учитель истории, обществознания, права и экономики школы №2 станицы Павловской Евгений Фоменко. Победителю 37 лет, его педагогический стаж — 15 лет. Учитель увлекается туризмом и игрой на гитаре. Евгений Фоменко представит Кубань на Всероссийском конкурсе учителей, посетит образовательные форумы, семинары и конференции в Санкт-Петербурге.

Призерами стали: Захар Ковалько, учитель физики школы №1 Каневского района и Светлана Филенко, учитель математики школы №6 Усть-Лабинского района.

Лауреатами признаны: Юлия Абушаева, учитель химии и биологии школы №6 города Горячий Ключ, Ольга Веснина Ольга, учитель английского языка школы №6 Крымского района и Мария Бабченко, учитель английского языка школы №1 Динского района.

Все участники конкурса получили грамоты, памятные подарки и путевки в профсоюзный Центр отдыха работников образования "Рассвет" в городе-курорте Геленджике, а победитель, призеры и лауреаты конкурса - еще и сертификаты на денежные премии краевой организации Профсоюза.

Поздравляем всех участников конкурса с ярким событием в их профессиональной жизни и желаем дальнейших успехов!

Избран председатель СКС Краснодарского края



8 февраля, в День российской науки, в краевом Доме работников образования состоялось отчетновыборное собрание Студенческого координационного совета края. Единогласно председателем на новый срок был избран Владимир Живодробов, а заместителями председателя - Владислав Сергеев и Анна Будагян.

"Активная деятельность Совета в вопросах защиты прав и интересов студентов является одной из предпосылок формирования качественно нового уровня взаимоотношений первичных профсоюзных организаций студентов с краевой организацией

Профсоюза. Члены СКС принимают активное участие в реализации молодежной политики, формируют новое поле социального партнерства на местах", - отметил председатель краевой организации Профсоюза Сергей Даниленко.

С докладом по итогам деятельности СКС за отчётный период выступил Владимир Живодробов, председатель первичной профсоюзной организации студентов Кубанского государственного университета. В своем выступлении председатель СКС края, в том числе, подробно остановился на новых возможностях организационно-финансового укрепления студенческих первичек: "Наряду с имеющимся профсоюзным бюджетом необходимо шире использовать такие возможности привлечения средств как гранты и субсидии органов государственной и муниципальной власти".

В рамках собрания члены Совета обсудили изменения и дополнения в проект Плана работы на 2018 год, отдельно рассмотрели проведение паспортизации студенческих (объединенных) организаций, организацию краевых профсоюзных конкурсов и форумов.

Завершилось мероприятие награждением победителей и участников интернет-конкурсов фотографий и видеороликов, приуроченных ко Дню Российского студенчества.

Справочно:

СКС Краснодарского края успешно действует уже в течение 13 лет, объединяет более 34 000 студентов - членов Профсоюза образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования. Деятельность Совета направлена на представление интересов обучающихся, а также реализацию молодежной политики через развитие и укрепление студенческого профсоюзного движения.

8

No6 (10711) 2018 roga

Мой профсоюз

Андрей НЕСТЕРОВ, Краснодорский

Для многих на нас слово «проф союз» ассоциируется с советски-ми временами, причем оно очень часто стоит в одном ряду с такими понятиями, как иномитет комсомола», «партячейка», «обном» н т. п. Но, нан мы все пренрасно знаем, на смену ВЛИСМ и КПСС уже давно пришли другие, очень непохожие на них организации. Что же случилось с профсоюзами, чем они занимаются свёчас, какие проблемы решают, сильно ли отличаются от своих советских пред-шественнинов? Об этом рассказывает председатель Краснодарской праевой организации профсоюза Сергей ДАНИЛЕНКО.

- Сергей Николяевич, что изначально привело вас в профсоюз ра-ботников образования? Каков ваш стаж в этой организации на руководящем оосту?

- Все достаточно просто: 1999 год учеба в вузе, 4-й курс юрфака, напра-вили в краевой комитет профсоюза закрыть заканско юриста... Работаю до сих пор. только уже в должности председателя, до этого 8 лет был занестителен. В общей сложности за спиной 19 лет профессозного стана работы и краеной организации. - Расскажите, пожалуйсти, про

Краснодарскую враевую органи-зацию профсоюза образования. - Наша организация воздит в состав Общероссийского профсияза образонания, который возглавляет Галина Ивановна Меркулова. Красная органи-зация одна из самых многочисленных в России, объединяет более 180 тыски членов профсоюза и представля-ет собой иногоуровненую структуру, иключающую в себя 7 городског, в 37 районных организаций профсоюза, 24 профсоюзные организации выс-шего и среднего профессионального образования, более трех тыскч первичных профорганизаций. Уровень профсоюзного членства - 98%. Одно из основных направлений организашии - содействие вовышению социального и профессионального статуса педагогических работников, повыше-нию качества образования.

У изс есть разные категории чле-нов профсоюза: учителя, преподава-тели, работники допиольного обра-зования, учебно-вспомогательный персонал, студенты, а также кеработающие ревснонеры. Главная задача - сделать так, чтобы интересы каждой категории были учтины и защищены, причен на высоком профес-

Досье «УГ»

Профессиональный союз (профсоко) - добровольное обществен ное объединение людей, свизан ных общими интересами по роду их деятельности на производстве, и сфере обслуживания, культуре и т. д. Объединения создаются с целью представичельства и защиты прав работников в трудовых отно-шениях, а также социально-эко-помических интересов членов организации, с возможностью более широкого представительства на-емных работников.

На одной из встреч с профсоюз ын далерами Президент России Владимир Путин сказал, что професмозы – пажнейший институт грандамско-го общества, гланный парскер госу-дарства и бизиеса. Мы это отчетливо ознаем и стремнися соответство-ть такой высокой оценяе. -Каково ваше миение, чем сопре-

менный профессо отличается от

оа временляских 90-х и ку левых? В чем проивляются корен-шье отличии - в организации дея-тельности, в целих, формах и мето-дах, отношении обществь?

 На этот вопрос можно отвечать по-размому. Если, изпример, сравин-вать полномочии профсоюзов, установленные законодительством в 90-е, то они в основном остались не-изменными - защита социально-тру-довых прав работников и предстанление их эпітересов. Уставные цели и задачи тоже остаются прежними. В этом случае можно ответить формально - интем.

А отличие, с моей точки эрения, а том, и каких условнях и как реали-зуются эти полномочня, какова эффективность и результаты деятель ности, по сути, это и есть формы и методы. Если, например, в 90-е были огромные долги по зарплатам, не

руб.) на выплату компенсация жилищно-коммундлыных льгот ведаго-гам сяла в соответствен с изменены ями яраевого законодательства, вне онными по инприятиве комитета краевой организации профсоюза на основе оринятых судобных рошений. Проведена правовая экспертиза 170 проектов законов и иных норматив ных правеных актов, затрагивающю права и нитересы работников обраправа и инторесь разотителя обра-зования. Рассмотрено 541 инсьмен-ное обращение. На личном приеме прениты 4113 членом профсоюза. - Но профсоюз все-таки вомога-ет руководителю образовательной

ин или ставит ему валки

- Ошибочно полагать, что проф союзная организация доставляет ра-ботодителю неудобства в работе своей представительно-защитной функ

цинского страхования «АльфаСтрахопшине - ОМС». Оформлены имен-ные сервисные дискомтные карты льготного обслуживания, проводится бесплатные выездные медицииские профилактические оснотры. У члинов профсокоза ость возможность пройти медицинское обследование, по сути, не поквадая рабочего места. Особенно это важно для отдаленных районов сыльской мествости.

Реализуется комплекс льготных программ по оздоровлению и отдыху членов профсоюза и их семей в сана-ториих края. В 2017 году различными формани оздоровлении и отдыха извачение 79435 работников и обу-чающихся, что составляет 43,4% от общего количества членов профсоюза и на 11.2% превышает показатоли прошлого года. В городе-курорте Ге-лендацие криевая организация рас-

дежные форумы (учеба, обмен иде ямя, мастер-колосы и презентиция вобедителей погроссийских и регио-нальных конкурсов профессиональ-ного мастерства), интеллистуальные игры «Что? Где? Когда?», и процедшен году она была посмищена 72-й годовщине Победы в Великой Оте-чественной вийме. Этой ме годовщиме был превищен и велипробег моло эки по местам боевой славы т. Крас-

В делях вовлечения молодых пре подавателей и ученых в активную профсоюзную деятельность, реализации социально-трудовых прав и интересов молодики основан Совет молодык преподавателей вузов, идею создания которого поддержал Совет ректоров вузов Краснодарского крак и Республяюн Адыгея. И уже с участием преводивательской молодежи ву зев в октябре токущого года был про

Сергей ДАНИЛЕНКО:

Мы всегда поддерживаем интересы педагогов

н гарантии, то, естественно, была н адекватная времени реакция проф-смоза - приостановка работы, забастовки. По мере укрепления экомо-мики и результативности переговор-ного процесса с властью на первый план вышло социальное партнер ство, нашидшее свое закрепление в Трудовом нодексе РФ в 2001 году. На примере краевой организации могу отметить: в настоящие время про филактика нарушений грудового за-конодательства, коллективно-договорное регулирование социально трудовых отношений, участие в норногнорческой деятельности с власти и местного самоупра юсти оргаз по множеству вопросов, касающихси системы образованных просрессии результатам.

- Не секрет, что в современ

школе (скуве, ДОУ, вузе и вр.) се-годня трудится огромное количе-ство тех, для кого профсоюз - это ке более чем регулярные износы, собрании, массовые мероприятия илю, если поволет, пьтоткая путевка куда-инбудь и подарки до тим на Новый год. Что интересного вы можете предложить им, чтобы повысить престикность вашей организации?

 Если азглануть на многолетнию практику работы всех звеньея проф-союза - от муниципалитета до федерального уровия, то крегулярные взиосы, собрания, массовые меро-приятии» отнодь не вокажутся чен-то банальным и скучным. Вельги забывать, что профсоюз преведя всего правозащитная прганизация и ин-ститут общественного контроля в социально-трудовой пфере. Примеду конаретные принеры. Экономическая эффективность правозащиткой работы краевой организации ексгадир составляет около 100 мыллионов рублей. Это и результаты плано-вых и внеплановых проверок, более 200 выигранных дел в судах в инте-

ресах педработников, участие в зави-вотворческой работе и т. д. В прошлом году благодаря язанио-действию краевого комитета профсоюза, Министерства образования, науки и молоденной политики краж, Зашоводательного собрання решен вопрос о дополнительном боджат-

цией, Напротив, издичие в организацен профсоюза во многом спимает очень большую нагрузку с работо-дителя, и не только в плане создания конфортного микроклимата в кол-лективе, когда профсоюзный коми-



тет берет на себя разре фликтных ситуаций, трудовых спо-ров, проводит спортивно-нассовые мероприятия и др. К примеру, стоит воять во внимание и то, что заключе шиен коллектициого договора, согла-сованием с профизном проентов ло-кальных актов организации можно обезопасить себя от очень миогих серьезных проблем, включая и вопро сы охраны труда, особенно там, гд работа мосит вредный или опасный характер. Плис ко всему бесплатный социальный аудит профсожеными специалистами, экспертами в области трудового права, что позволяет руководителю избежать штрафов Госудирственной инспекции труда тем саным сохранить бидиет учрек

Наша краевая организация дина-мично занимается качеством жизни работинков образования, серьезное инициие уделяется дополнитель ным мерам социальной поддержаю, инповационным формам работы. На фоне традиционных направлений озмой деятельности успешдействует кредитно-потребитель ней конператив, развивается ного сударстве чение с АО НПФ «САФМАР», С целью лучшиния качества медицин изгностики и лечения работи

где ежегодно отдыкают более двух

тысич члинов профсиюза. Краемая организация профсиюза совместно с Министерством образования, науки и нолоденной полити-ки Краснодарсного края проводит конкурсы профессионального ма-стерства. Все участники регионального этала конкурсов поощркотся путевками в центр отдыха работон-ков образования «Рассвет», а победители еще и дененовалов преявляют.

Не могу не сказать, что свою состо-ительность и эффективность рабо-ты краевая организация показала на пере активниго участия в подготовке и проведении Всероссийского этапа конкурса «Учитель года России»-2017, который проводился на

территории края, в Сочи. Краевая организация профсоюза выиграла грант губернатора Крас-индарского края по реализации про-

дых педагогов Кубани «ПрофСтарт»

Большую работу проводим по ор-ганизации спортивно-туристиче-ского движения. При тесном изаимодействии с Центром экскурский и моденствии с центром экскурски и туризма Красивараского крал пре-веден для молодых ведагогов треа-диенный туристический возод с вос-тожденные из тору Финг. Повод был приурочен к 80-летию образовании Красиодарского края и Тору мифор-мационной работы в арофскоко. В соссобиль А Анционалогом сойони был дексомбиль А Анционалогом сойони был сентибре в Апшеронском районе был проведен краевой педагогический турслет, программа которого ислючала спортивные соревнования и творческие конкурсы. В мороприя-тик примяли участие педагоги из 32 муняципальных образований края. Молодежные и спортивные мероприятия активно поддерживаются и произдатся территориальными ор-ганизациями и на нестном уровне.

Досье «УГ»

Профсског в своей деятельности везависки от органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, работодителей, их объединений (сомови, ассоциаций), политических партий в других общественных объединений, им не подотчетен и не подконтролен. Влимоотмощения с ними профских строит на основе равноправия, социального партиерства и взаимодействии, а тикже на основе коллективных догоов, соглашений, диалога и сотрудничества в интересах своих членов.

> Из Устана Профессия рессионального союза работникое ния и науки Российской Федерации нарадмого образо

грамны «Организация социально открытого пространства духовно-вравственного развитии и вослита-ини обучающихся», при поддержке нашего краевого Министерства образования, науки и молоденной политики проведен тельский форум. дея трехдиенный учи-

Краевой инмитет профсиюза особое анимание уделлет реализации нолиденной политики и будет толь-ко наращивать усилии в этом направлевии. На нашем світе имеется то-натическая рубрика «Сивет молодых педагогов», где размещекы повости о нолоденных мироприятиях краево-го и местного значения. Например, в Геленджине ны екстодно проводин

Завершили календарный год подсаннем соглашения о сотрудниче стве и взаимодействии адмонистрации храя и Красподарской краевой организации профсоюза. Основная цель - реализации Концепции общеишиюнальной системы выниления и развитии молодых таллитов. Особое пикмание уделено талинтливым пе дагогам, наставникам обучающихся дагостам, настанивным соучасовального вкраеной и Всероссийской олимпиация цахольников. Важно сиздать условии для преемственности педагогическо го обыта, поэтому работа с молодыми - приоритетное направление нашей совместной с Министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского кран деятельности.

Кажовы лаши отношении сдругими отраслевыми профсоюзами? Сотрудинчаете, соперинчаете, существуете в параллельсоперинчаете, существуете в парал. ных жирах, не замечаете друг друга?

 Наша организация входят в состав кра-евого объединения организаций профсом-зов, а она в свою очередь - в Федерацию не-300, а она в спою очередь - 8 чедерацию не-зависимых профозовое России. Пас объеди-няет одна общая цель - добиться достойных условий труда и заработной платы труди-щихся. Но исе ны очень разные, все спец-ифично: эффективность работы разная, организационно-финансовая холструкции отличается. Мы инеем свою индивидуаль-ность, присущую работинким системы образовання, четко выстроенную финансовую систему, надожных социальных партиеров, профессноналов своего дела - работинков отраслевого министерства края, органов управления образованием, руководителей организаций образования. И как следствие - эффентизиюсть в работе, ее позитивные результаты. В нашей организации большинство неравнодушных членов профсоюза, которые интересуются профсоюзной те-натикой и участвуют в жизнедевтельности организации.
- Как происходит взаимодействие меж

ду членами профсоюза «по горизонтали» в рамках отдельно взятого муниципали-тета, регнона, страны? Кипит ли жизиь в профессиональных сетевых сообществах, на сайтах? Как происходит обиен виформацией?

 Об информационной политике профсон-зов в последнее время сказано и написано нежало, потому как именно она формирует положительный имидж профессова. Не случайно 2017 год в Общероссийском профессове проходил под этидой Года профессовного PR-движения. Это многогранное, сложное и специфичное направление работы. Могу уверенностью констатировать, что сегодня наша организация обладает достаточным набором информационных ресурсов. В текущем году нам удалось выйти на новый, современный уровень работы с организациями и членами профсоюза в ниформационном сопро-вождении напрей деятельности. Действует информационная цепочка: краевой комитет - территориальная - первичная профеню ная организация - член профсоюза. Разрабо тан новый сайт, созданы официальные акка унты во всех социальных сетях, сайты рай-онных, городских и вузовских организаций професоюза, Все это, безусловно, обеспечивает оперативность передачи информации и, что очень нажно, обратную сакть, возможность обмена инспиями, общение. Члены профсоюза делится друг с другом информацией в про-фессиональных сетевых сообществах, на форумах, в социальных сетях. Обмен информа цией происходит и через средства массовой информации, профсоюзные стенды, информационно-методические материалы, вест ники, сборимси, буклеты, информационные листки, бюллетени и др.

Большинство профсоюзных организаций успешно сотрудничают с краевыми печатимми профсоюзными изданиями путем подачи информационных сообщений. Информаци-онные подборки на новостей профизилной жизни регулярно публикуются и печатных изданиях муниципальных районов, на тер-ритории которых расположены местные организации, и в образовательных организа-циях высшего и профессионального обра-

Можно эффективно работать, добивать ся высоких результитов, договариваться по очень важным вопросам с властью, но моти-вирукидим фактором вси эта дентельность может быть только при одном условии доведение информации до каждого члена профсоюза. Именно поэтому большое винмание мы сегодня уделяем совершенствова-

нию информационной деятельности.
- Со всеми ли руководителями (работодателими) образовательных организаций ре-

гнона у вас есть полное взакмопониманне
- Взаимопонимание с руководителями об разовательных организаций, безусловно, есть. Руководителн - полноправные члены профсокма, имент право на все профсоющые гарантин, Дея того чтобы это взаимопонима-ине было достигнуто и успешно сохранялось, перед нами стоит все те же непростые задичи разъяснение истинного смысла объедине-ния и профессиональный союз, формирование его лозитивного имиджа и корпоративной культуры работников отрасли.



Умение делиться

Грамотное распределение полномочий - качество, важное для любого руководителя

Наталья АЛЕКСЮТИНА, Самон-Петербург, фото

Учиться всегда легче, когда в советчиках коллеги. Тем более - коллеги-управленцы. Прак-тика, когда эффективно работающие руково-дитам делятся своим опытом с директорами образовательных организаций, имеющими небольшой управленческий стаж, давно из-вестна. И она успешно работает. Есть такая форма профессионального общения и в Не-вском районе Санкт-Петербурга. В рамках проекта поддержин новоявленных управлен-цев в школе №571 с углубленным научением английского изыка состоялся очередной се-минар. В ходя его провединия руководители школ знакомились с темой распределенного

Как рассказыл директор шкилы №571 заслужин ный учитель РФ Валерий Григорьев, он сам косда то пришел в школу новичком-директором, и, как любому штинающему руководителю, ону было трудно. Поэтому сначава новый директор опирална техлюдей, которые пришли вмосте с ним. Это омогало постепенно вливаться в незнакомый коллектия, изучать людей, формировать коман-ду заместителей. Именно в первые годы работы стало поистиым, что делегирование полномочий гра янобходимая.

По словам Валерия Григорьева, в те годы в школе-новостройке обучалось более 1500 детей. Какое-то время новый директор знал в лицо и по имени почти всех детей, но затем стало понятно, тто дальше так жить невозможно - изчинаешь упу скать какие-то взяные моменты. Поэтому появи-лась настоятельная потребность искать людей. которын можно делегировать те или иные вопро-сы и у которых на их решение есть время. У Вале-рия Григорьева на подбор такой команды ушкл

один год.

По словам директора шхолы №571, распределенное лидерство - это один из навывии эффективного руховодоголи. Не эчен эффективно и грамот по дилегировать полномогом, невозможно реализовать собственный управленческий потенциал. Провда, у многих руководителей, как и у него по-началу, возникают сложности с делегированием полномочий. Зачастую люди не котят и не способны передавать свои функции, существенно умень-шая собственные шансы на услех. Единственным вьоходом в этом случае они счотают все делать са мому, но тогда приходится дично нести огромный груз ответственности и служебных обязанностей.

Поэтому расстанаться с некоторыми функциями ванню и нужно. Прежде всего потому, что делеги-рование обладает рядом пренмущести по сравнеооо с единивластием - оно позволяет расширить

абочую зону, то есть управленец ишкет что-то сделать сам, что-то проконтролировать, где-то выступить координатором. Это также позволяет не только самому совершенствоваться, но и поны-шать компетенцию и профессиональные способности подчиненных Делегирование полномочий относится к тем навынам, которые можно развить. Приобретая накой-то навык, синчала нужно узнать, как что-то делается, а затем закрепить уме ние практихой, пока оно не станет привычкой.

Часто можно видеть, как руководитель в при мон смысле слова втакует подчиненных - звонка-ми, СМС-сробщениями, письмами, визитами и т.д. Это говорит о том, что человек замкнул на себэто говорит о том, что человек заминул на соев процесс кометрома. Такой подход, сточна зрения Ва-лерия Григорыева, веприемлем. Все проконтроли-ровать нереально. У руководители монго примых функциональных обязанностей, всиломенных на него главой администрации, график его насыщен различными внутриорганизационными и и ними событилми и мероприятилми. И не ис чено при этом, что он активно участвует в обще ой жизии района, муниципального округа, являясь депутатом.

Понятию, что каждый руководитель уверен: мно-гое лучше получается, если он будот над всем сто-ить и все делять своеми руками. Однако пичто не мешает ему, например, устроить мастер-илисс по обучению своих заместителей грамотно состав-иять письма в различные инстанции. Научив людей выполнять достаточно простые задачи, мож-но передать им те виды деятельности, которые являются основными «пожорателими премени»: вак правило, это ответы на звоию, изучение кор-респонденции, сбор статистических данных, со-

респиденции соор статитеских делиах обра-ставление странов для органов ужравления обра-зовления райсова и города и т. п. Однака, вошечно же, передача полномочий вод-чиненным противопоказана в случае, если дело синание со стратетических развитием образова-тельной прганизации, финансовыми вопросими. з также с делами, имеющими конфиденциальный харантер. В то не время передать дела, связанные с координацией деятельности сотрудников, вполне реально. Например, в шиоле заканчивается ре-ализация программы развития образовательной предпризация, и нужно выходить на первый подготовительный этап разработки новой стратегии развития школы. В данном случае нюбходима координация деятельности всех сотрудников рабоей группы, которую создает «веро ндующий».

И, разумеется, чтобы быть всегда впереди и ох ватывать все вопросы жизнедентельности шхо лы, директор школы должин стремотъся к само совершенствованию, много учиться и быть гото-вым правильно реагировать на происходищие изСтроки из писем



Читайте Ушинского!

Великий учитель утверждал, что в молодости человек воспитывается при-мером, умным, обдуманным руковод-ством, духом семейным, духом шнолы н, наконец, дуком общества.

Ефим Шаин, профессор Тульского

госпедуниверситета, Тупа: «160 лет явзад, в январе 1858 года, журная «Сын Отечества» опубликовал статью К.Д.Ушинского «О средствах распространения образования посредством грамотивсти». Именно таким образом автор принял участие в развернувшейся многолетией полемию покруг «Письма к издателю А.И.Кошелеву» русского писа-теля и левсикографи В.И.Даля. Велякий Даль в парадоксально заостренной форме говорил о бесполеоности распростра-нения грамотности как таковой: «Перо легче соки, икусивший без толку грамоты поровит в указчиния, а не в рабочне; норо-вит в ходоки... мироеды, а не в пахари; он

склоижется не к труду, а к тумендству». Ушинский в статье заметил: «Один из лучших писателей наших, хорошо знакомый с бытом русского народа, недавно еще возбудил журналы к оспариванию вопроса, полезно ли распространение грамотности в простом илассе. Нам кажется, что этот спор, как и большая часть споров, был возбужден единственно неточным употреблением слов «воспита-ние», «образование», «грамотность».

Не соглашаясь с основными положениями письма Дали, Ушинский отмечал, что грамотность не цель нархидной школы, а лишь средство, начальная и совершен-но необходимая ступень и образованию. Вмосте с тем он подчернивая мысль о необходимости уже на первоначальной сту-пени связывать обучение с иравственным воспитанием.

«Нетрудно видеть, что не только гра-нота в самом тесном смысле этого слова, т. е. умение читать и писять, но даже и та вторая ступень учебного образования, по-торан получается в средних учебных заведениях, не может оказать ни доброго, ян дурного влияния на правственность уча-щегося, если только учиние не было свявано с воспитанием», - пишет Ушинской.

Далее педагог отмечает: «Воспитыва-тся человек в молодости примером, ум ным, обдуманным руководством... духом семейным, духом школы и, наконец, ду-ком того общества, в котором человеку приходится жить. Этот последний вос-питывающий элемент так скоек, что против него не всегда оказывается устойчиным даже университетское образование, не говора уже о гриназаческом...» 4 марта 2018 года учителю русских учителей исполняется 195 лет. Читайте

чителей испол

плана Ермакова, биолог,

Алтайский край:

«Для привления близким и родинам, саным привленательным местом на зем-ле было и остается мое село Волчно-Бурлинское. Теперь и здесь бываю редко -ближих и родимх почти не осталось. И псе-таки время от времени ные удается посетить свою налую родину. В прошлом дякабре ездила туда вместе с друзьими. Они остапись гмень довольны. Мосто это пеобыкновенно красивое. У села давняя история. В 80-х годах XIX века была построена церковно-приходский школа, а еще раньше храм, создан народный театр. По переписи населения 1911 года в селе насчитывалось 6 тысяч жителей, сейчас около двух тысяч. Многие выпускники нашей школы прославили ее. Среди них заслуженный художник России Николай Крапивин. Он подарил школьному кра-еведческому музею 21 картину. Ребита занимаются краеведением под руковод ством учителя географии Михаила Ягу нова. Дети изучают асторию и культуру эего храя и родного села».

Cmp. 16

Семинар об охране труда



В Министерстве образования, науки и молодежной политики Краснодарского края прошло расширенное семинар-совещание для государственных организаций и учреждений, подведомственных Министерству, управлений муниципальных органов управления образованием и их подведомственных образовательных организаций. Мероприятие провели в форме видеоселектора. В нем приняли участие сотрудники краевого МинОбра, представители Краснодарской территориальной организации Профсоюза работников народного образования и

науки РФ, а также Государственной инспекции труда в Краснодарском крае.

Тема совещания «Охрана труда. Новое в законодательстве. Первая помощь». Охват слушателей составил 1213 человек. В ходе мероприятия обсудили проблемы и недочеты в работе по вопросам охраны труда и исполнительской дисциплине. Также говорили о том, что сделано в части обучения педагогов общеобразовательных организаций навыкам оказания первой помощи. Слушателям в городах и районах рассказали о работе специалистов по охране труда, освобожденных специалистах, а также сообщили о новом в законодательстве по охране труда.

Собрание Координационного совета председателей первичных профсоюзных организаций работников вузов Профсоюза



С 31 января по 3 февраля в Москве проходило ежегодное собрание Координационного совета председателей первичных профсоюзных организаций работников вузов Общероссийского Профсоюза образования (КСП Профсоюза) по вопросам деятельности региональных КСП Профсоюза, социальному партнёрству и вопросам высшего образования.

В работе заседаний приняли участие 57 членов КСП Профсоюза.

Перед участниками с докладом "О приоритетных направлениях развития высшего образования и

деятельности Профсоюза, направленной на повышение уровня защиты трудовых прав, социально-экономических и профессиональных интересов работников" выступил заместитель председателя Общероссийского Профсоюза образования Вадим Дудин.

В рамках собрания прошли отчёты членов Президиума КСП Профсоюза, координаторов по федеральным округам, ответственных за работу по направлениям деятельности КСП Профсоюза.

Благодаря участию в деятельности КСП Профсоюза победителя IV Всероссийского конкурса "Траектория успеха" на лучшую программу деятельности первичной профсоюзной организации работников вузов Олега Тернового появился современный сайт Координационного совета председателей первичных профсоюзных организаций работников вузов на портале Профсоюза.

На собрании прошло обсуждение новых подходов по активизации информационной деятельности КСП Профсоюза. С докладом по итогам деятельности КСП Профсоюза за отчётный 2017 год выступил председатель КСП Профсоюза Магомед Магомедов.

Участников собрания приветствовала Председатель Профсоюза Галина Меркулова. Она заслушала отчёты членов Президиума КСП Профсоюза, поблагодарила всех членов КСП Профсоюза за работу, а также внесла конструктивные предложения и замечания по организации и активизации деятельности КСП Профсоюза.

На собрании были подтверждены полномочия действующего состава Президиума КСП Профсоюза. В его состав вошли координаторы от федеральных округов и руководители по направлениям работы.

Во второй день работы перед членами КСП Профсоюза выступил заместитель директора Департамента финансов, организации бюджетного процесса, методологии и экономики образования и науки Минобрнауки России Андрей Омельчук с информацией о финансовой политике министерства на среднесрочную перспективу и о мониторинге заработной платы работников образовательных организаций высшего образования. Участники собрания, вместе с представителем Минобрнауки России, активно обсуждали вопросы повышения заработной платы и открытости системы оплаты труда в образовательных организациях высшего образования.

Эксперт аппарата Профсоюза Вера Понкратова выступила с комментариями по новому Отраслевому Соглашению по организациям, находящимся в ведении Министерства образования и науки Российской Федерации, на 2018-2020 годы.

В рамках собрания члены КСП Профсоюза обсудили изменения и дополнения в Положение о Конкурсе "Траектория успеха", а также рассмотрели проект Положения "О Спартакиаде КСП Профсоюза".

В организации собрания КСП Профсоюза принимали участие Президиум КСП Профсоюза и отдел профессионального образования аппарата Профсоюза во главе с заведующей - Ириной Клёновой.

Подписан План мероприятий на 2018 год по выполнению Отраслевого соглашения - 2018-2020



В Москве статс-секретарь - заместитель министра образования и науки Российской Федерации Павел Зенкович и заместитель председателя Общероссийского Профсоюза образования Вадим Дудин подписали План мероприятий на 2018 год по выполнению Отраслевого соглашения по организациям, находящимся в ведении Министерства образования и науки Российской Федерации, на 2018-2020 годы.

Среди студентов и аспирантов объявлен конкурс на получение стипендии Президента РФ для обучения за рубежом

В стипендию включены расходы на обучение, визу, проезд, проживание и медицинскую страховку

Стартовал ежегодный всероссийский открытый конкурс для назначения стипендий Президента РФ для обучающихся за рубежом студентов и аспирантов вузов.

По итогам конкурса определится список лиц, которые будут направлены для обучения за рубеж за бюджетный счет в 2018/2019 учебном году, сообщили в пресс-службе Минобрнауки России.

Принять участие в конкурсе могут обучающиеся по образовательным программам высшего образования: бакалавриата, специалитета, магистратуры и программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по очной форме обучения, "проявившие себя в областях науки, культуры и искусства, достигшие значительных успехов в фундаментальных и прикладных научных исследованиях, рекомендованные учёным советом вуза".

В стипендию включены расходы стипендиата Президента Р Φ на обучение, оформление визы, проезд до места обучения и обратно, проживание, медицинскую страховку, оплату местного транспорта.

Стипендиальные средства перечисляются Минобрнауки России непосредственно на банковский счёт принимающей организации. Рекомендуемый срок обучения - не более одного учебного года.

Подробнее: https://минобрнауки.pd/пресс-центр/12205

MPOT будет приравнен к прожиточному минимуму с 1 мая 2018 года

Государственная Дума в первом чтении приняла законопроект, согласно которому минимальный размер оплаты труда (MPOT) будет приравнен к прожиточному минимуму с 1 мая 2018 года - ранее намеченного срока.





Сколько составляет МРОТ?

С 1 января 2018 года МРОТ составляет 9 489 руб. С 1 мая 2018 года планируется довести его до 100% прожиточного минимума на территории России. На данный момент это 11 163 руб.



Для чего нужно его повышение?

Повышение MPOT приведет к росту зарплаты работников, чей оклад его не превышает. Это коснется около 3 млн граждан.



Как часто повышается МРОТ?

Обычно МРОТ повышается исключительно на величину инфляции, но в 2018 году будет увеличен на 43%: в 2017 году МРОТ составлял 7 800 руб., в 2018 году составит 11 163 руб.



Есть ли от этого польза для людей с зарплатой выше MPOT?

Кроме положительного эффекта для экономики страны, заключающегося в увеличении платежеспособности населения, повышение MPOT – важный шаг для реального увеличения зарплат и отдельных социальных выплат.



Подробнее: https://vk.com/duma

«Если бы я был Президентом»

Как управлять страной, какие вводить законы и что делать в Кремле? На эти и другие вопросы школьникам и студентам предлагают пофантазировать организаторы Всероссийского конкурса молодежных проектов «Если бы я был Президентом». Его проводит АНО «Центр развития молодежного парламентаризма» и Палата молодых законодателей при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Конкурс создан для того, чтобы помочь молодежи подумать над будущим России и порассуждать на тему «Как строить это самое будущее». Кроме того, в рамках проекта можно сформировать свои предложения к лидеру нашей страны. Принять участие в творческом соревновании могут школьники, учащиеся средних профессиональных образовательных учреждений, студенты ВУЗов, учащиеся организаций дополнительного образования и курсанты военных и правоохранительных учебных заведений.

Конкурс проводится по нескольким номинациям:

- Эссе на тему «Если бы я был Президентом мои первых три указа».
- Рисунок на тему «Если бы я был Президентом, какой была бы Россия?».
- Видеоролик «Если бы я был Президентом, что бы я изменил в стране?».
- Проект на тему «Если бы я был Президентом моя программа».

Победители будут приглашены:

- на прохождение образовательной программы в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ;
- на специализированную смену Международного детского лагеря «Артек» в 2018 году;
- на обучение и прохождение образовательных мероприятий в рамках практикума-семинара «Стратегия будущего» при содействии Совета Европы.

Прием заявок ведется до 15 февраля. Чтобы принять участие в конкурсе надо направить оргкомитету заявку и свою работу на адрес: konkurs.president@gmail.com с пометкой «Если бы я был Президентом». Все подробности также можно узнать на официальном сайте конкурса: https://www.konkurs-president.ru

В Минобрнауки России обсудили итоги работы сети ресурсных учебно-методических центров по обучению инвалидов

7 февраля в Минобрнауки России состоялось совещание по итогам работы сети ресурсных учебно-методических центров (РУМЦ) по обучению инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, созданных на базе образовательных организаций высшего образования. Совещание провела заместитель Министра образования и науки Российской Федерации Т.Ю. Синюгина.

Заместитель Министра отметила, что созданию условий и организации образовательного процесса для студентов с инвалидностью уделяется особое внимание. Татьяна Юрьевна напомнила, что доступность профессионального образования для лиц с инвалидностью стала одной из тем, включённых в повестку заседания Комиссии по делам инвалидов при Президенте Российской Федерации, которое состоялось 23 января 2018 года.

В ходе заседания в Минобрнауки России подчеркивалось, что создание и деятельность сети РУМЦ обеспечивает поддержку вузов, расположенных во всех субъектах Российской Федерации, по организации обучения и сопровождения студентов с особыми образовательными потребностями. РУМЦ в системе высшего образования выступают в роли ресурса, который вузы могут использовать для повышения доступности и качества обучения лиц с инвалидностью.

На заседании рассмотрели результаты деятельности сети РУМЦ в 2017 году. Было заявлено, что в рамках сетевого взаимодействия по вопросам повышения и доступности и качества высшего образования для лиц с инвалидностью заключены соглашения с 190 вузами, подготовлены более 4000 сотрудников вузов, проведены более 200 мероприятий для школьников с ограниченными возможностями здоровья, их родителей, студентов и выпускников с инвалидностью, к проведению которых были привлечены представители органов исполнительной власти регионов, работодатели, общественные организации инвалидов, производители специальных технических средств реабилитации, что позволило привлечь внимание к вопросам развития инклюзивного высшего образования в регионах

Справочно

Минобрнауки России в рамках реализации Государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011 − 2020 годы, утверждённой постановлением Правительства Российской Федерации от 1 декабря 2015 года № 1297, в целях повышения эффективности системы сопровождения деятельности вузов по обучению инвалидов создана сеть РУМЦ по обучению лиц с инвалидностью.

В 2016 году были созданы РУМЦ Российского государственного социального университета, Московского государственного психолого-педагогического университета и Московского государственного технического университета имени Н.Э. Баумана.

В 2017 году в сеть вошли еще 13 РУМЦ, созданных на базе вузов, подведомственных Минобрнауки России. За каждым РУМЦ закреплена территория ответственности - перечень регионов, где РУМЦ организует деятельность по повышению доступности высшего образования для лиц с инвалидностью.

В 2018 году созданы ещё 5 РУМЦ на базе вузов, подведомственных Минспорту России, Минкультуры России, Минздраву России, Минтрансу России и Минсельхозу России.

Подробнее: https://минобрнауки.pd/пресс-центр

Глава Минобрнауки России ответит на вопросы пользователей ВКонтакте в прямом эфире



13 февраля в 18:30 по московскому времени Министр образования и науки Российской Федерации О.Ю. Васильева ответит на вопросы пользователей ВКонтакте в прямом эфире #VKLIVE. Видеоплеер с прямой трансляцией доступен для публикации на любом внешнем сайте - https://vk.com/minobrnauki?w=wall-30558759 42087

Одна из центральных тем эфира - ЕГЭ 2018. До 1 февраля старшеклассники могли определиться, какие экзамены они будут сдавать в этом году. Ольга Юрьевна ответит на вопросы о ЕГЭ и затронет другие важные аспекты образования и науки в России.

С октября 2017 года в сообществе Минобрнауки России ВКонтакте проходят трансляции научных лекций из ведущих вузов под единым хештегом #ЛекторийМинобрнауки. В проекте принимают участие десятки федеральных и региональных университетов, включая МГУ имени М.В. Ломоносова, СПбГУ, ИТМО, МГТУ имени Н.Э. Баумана, МИСиС, МАИ, МФТИ, Дальневосточный федеральный университет, Томский государственный университет, Сибирский федеральный университет, Южный федеральный университет и многие другие учебные заведения.

Минобрнауки России использует самые разные площадки для общения со школьниками, студентами, родителями, учителями и всеми, кому интересны вопросы образования. «Прямая линия» на площадке #VKLIVE - это ещё одна возможность развеять мифы и страхи о выпускных экзаменах.

Справочно

#VKLive — серия онлайн-трансляций в прямом эфире ВКонтакте, где известные бизнесмены, актёры, музыканты, политические деятели, спортсмены и журналисты отвечают на вопросы пользователей социальной сети.

Подробнее: https://минобрнауки.pd/пресс-центр

В Совете Федерации обсудили эффективность проектных подходов в решении социальных проблем

9 февраля в Совете Федерации состоялось заседание Совета по развитию социальных инноваций субъектов на тему «Проектный подход в решении социальных проблем». В заседании приняла участие заместитель Министра образования и науки Российской Федерации И.П. Потехина.



В своём выступлении И.П. Потехина отметила, что проектный подход в направлениях деятельности Минобрнауки России осуществляется через работу над приоритетными проектами, за реализацию которых отвечает ведомство. Работа ведётся в плановом режиме.

- По всем проектам мы идём в сроки, у нас нет никаких серьёзных проблем, – отметила Ирина Петровна.

Заместитель Министра сообщила, что решение социальных задач обеспечивается в том числе через работу по таким масштабным проектным направлениям, как создание в субъектах России университетских центров инновационного технологического и социального

развития.

– В декабре 2017 года по итогам конкурсного отбора определён 51 вуз, на базе которых будут созданы такие университетские центры в 39 субъектах Российской Федерации. Формирование университетских центров проводится в увязке с мерами поддержки развития опорных региональных университетов. Такой статус в настоящее время присвоен уже 33 вузам из 32 субъектов России. Миссия опорных университетов – непосредственная вовлечённость в решение задач социально-экономического развития, – информировала И.П. Потехина.

Она также рассказала о ходе реализации приоритетного проекта «Современная цифровая образовательная среда в Российской Федерации».

– Здесь у нас два поля деятельности: формирование цифрового образовательного пространства и совершенствование нормативно-правовой базы. Основная работа, которая проводится, – это создание и использование онлайн-курсов в системе высшего образования. По итогам 2017 года в эксплуатацию введён информационный ресурс, который по принципу «одного окна» обеспечивает доступ к этим онлайн-курсам. Он даёт возможность дистанционного освоения модулей образовательных программ как среднего профессионального образования, так и высшего образования. В настоящий момент этот информационный банк включает свыше 450 курсов. С целью формирования инфраструктуры в 10 субъектах Российской Федерации создана сеть региональных центров компетенций в области онлайн-обучения – это «провайдеры» для эффективного использования онлайн-курсов в вузах и организациях СПО. Всего в 2017 году обучение на таких курсах прошли более 240 тысяч человек, включая учащихся школ, вузов и организаций СПО. 27 тысяч получили документы, подтверждающие прохождение обучения, –сообщила И.П. Потехина.

Участники заседания обсудили задачи активизации применения проектного подхода в решении социальных проблем в субъектах РФ. Они также отметили необходимость внедрения автоматизированной информационной системы проектной деятельности, позволяющей обеспечивать взаимодействие всех участников этого процесса.

Подробнее: https://минобрнауки.pd/пресс-центр

Минобрнауки уменьшит число бюджетных мест в магистратуре почти в 1,5 раза в 2019 году

Число бюджетных мест по программам магистратуры в России в 2019 году сократится почти в 1,5 раза, общее количество бюджетных мест уменьшится на 76 тысяч. Об этом говорится в приказе за подписью главы ведомства Ольги Васильевой от 29 января 2018 года, опубликованном на сайте Минобрнауки в пятницу.

Общий объем бюджетных мест в 2019 году составит 549 тысяч, из них 312 тысяч будет предоставлено на обучение по программам бакалавриата, около 129 тысяч - магистратуры, 77 тысяч - специалитета. Аспирантам, которые смогут учиться за государственный счет, выделено 15 тысяч. Еще 15,5 тысячи предназначены студентам ординатуры, около 500 мест - для прохождения ассистентуры-стажировки.

В рамках магистратуры в 2019 году больше всего мест будет отдано таким направлениям подготовки, как образование и педагогические науки (46,5 тысячи мест), информатика и вычислительная техника (28 тысяч), сельское, лесное и рыбное хозяйство (23 тысячи), экономика и управление (14,5 тысячи), электро- и теплоэнергетика (14,7 тысячи),

машиностроение - (14 тысяч), техника и технология строительства (14 тысяч), электроника, радиотехника и системы связи (10,5 тысячи).

В 2018 году общее количество бюджетных мест, согласно приказу министерства от 31 января 2017 года, составляет 625 тысяч. Из них 315 тысяч предназначены бакалаврам, 208 тысяч - магистрантам, 74,5 тысячи - специалистам, 15 тысяч - аспирантам. На программы ординатуры распределено 12 тысяч бюджетных мест, ассистентуры-стажировки - 400 мест.

Подробнее на TACC: http://tass.ru/obschestvo/4945681

Образовательный центр «Сириус» за 2,5 года подготовил около 19 тысяч школьников



Образовательный центр «Сириус» за 2,5 года подготовил около 19 тысяч школьников, сообщает ТАСС со ссылкой на руководителя Фонда «Таланты и успех», курирующего работу «Сириуса», Елену Шмелеву.

Об этом она заявила на открытии финала конкурса молодых управленцев «Лидеры России», который начался в Парке науки и искусства «Сириус» в Сочи.

«За 2,5 года работы «Сириуса» у нас уже 19 тысяч выпускников, которые приехали из всех

регионов России», - сказала Шмелева.

Она добавила, что 73% всех участников образовательных программ «Сириуса» – это дети не из столичных регионов.

Образовательный центр «Сириус» был создан по инициативе президента России в Сочи на базе олимпийской инфраструктуры. Цель его работы – раннее выявление, развитие и дальнейшая профессиональная поддержка одаренных детей из всех регионов России, проявивших выдающиеся способности в области искусств, спорта, естественнонаучных дисциплин, а также добившихся успеха в техническом творчестве.

«Сириус» работает круглый год. Ежемесячно туда приезжает 600 детей в возрасте с 10 до 17 лет со всей России. Проезд и проживание в нем бесплатное. Детей сопровождает более 100 тренеров и педагогов.

Деятельность «Сириуса» осуществляется при поддержке и координации Министерства науки и образования России, Министерства спорта России и Министерства культуры России.

Подробнее: http://www.edu.ru

Владимир Путин провел в Новосибирске заседание Совета по науке и образованию

Президент России Владимир Путин провел в Новосибирске заседание Совета по науке и образованию, сообщает пресс-служба Министерства образования и науки России.



В рамках мероприятия обсуждались основные задачи и перспективы развития отрасли, ключевые направления международного научнотехнического сотрудничества.

В своем выступлении глава государства отметил, что технологии, знания и компетенции «становятся важнейшим ресурсом развития, обеспечивают суверенитет страны».

«В науке, как в других областях, мы должны добиться настоящего прорыва. Нужно раз и навсегда отказаться от поддержки неэффективности, от устаревших, отживших

подходов в организации научной деятельности. И, безусловно, страна ждет от науки новых решений, которые могут изменить качество жизни людей, придать мощную динамику развитию России», - сказал Путин.

Он добавил, что «уже сегодня наши ученые помогают отечественным компаниям, помогают добиваться успеха в технологической гонке».

«Предложены новые технологии диагностики и лечения сердечно-сосудистых заболеваний. Серьёзные успехи достигнуты в регенеративной медицине. Речь — об инновационных разработках, которые позволяют спасти людей с практически полным повреждением кожи, например, вернуться к нормальной, полноценной жизни тем, кто пережил тяжелую травму мозга или инсульт, с меньшими рисками проводить замены сердечных клапанов», - заявил Путин.

По его словам, за 17 лет в реальном выражении финансирование науки возросло в 3,7 раза, а в действующих ценах финансирование гражданской науки увеличилось в 23,6 раза.

«Серьезные инвестиции были направлены на развитие вузов и исследовательской инфраструктуры. Доля оборудования не старше 5 лет в большинстве ведущих университетов сегодня составляет 65–85%. Конечно, этого недостаточно. И сегодня мы тоже с коллегами говорили, нужно развивать эту базу, причём развивать и в регионах Российской Федерации, там, где наука развита, и где имеются перспективы ее эффективного использования», - сказал президент.

Подробнее: http://www.edu.ru

В Москве состоялось заседание Российско-Аргентинской рабочей группы по образованию и технологиям

В Москве состоялось заседание Российско-Аргентинской рабочей группы по образованию, науке и технологиям, сообщает пресс-служба Министерства образования и науки России.

Заседание прошло в рамках работы Межправительственной Российско-Аргентинской комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству.

Российскую делегацию возглавил заместитель директора Международного департамента Минобрнауки России Виктор Смирнов, а аргентинскую — заместитель главы миссии посольства Аргентинской Республики в Российской Федерации Роландо Уго Покови.

«Стороны обменялись информацией о современном состоянии законодательной базы обеих государств в научно-образовательной сфере и наметили направления взаимодействия в вопросах взаимовыгодного сотрудничества. Особое внимание делегации уделили вопросам кооперации в области связи, информационных технологий и космической отрасли», - говорится в сообщении.

Свои предложения по перспективам налаживания и развития взаимовыгодных связей с аргентинскими партнёрами представили сотрудники российских научных и образовательных организаций, коммерческих компаний.

По итогам был подписан Протокол заседания, отразивший текущие и перспективные направления взаимодействия в вопросах двустороннего научно-образовательного сотрудничества.

Подробнее: http://www.edu.ru

В правительстве России рассматривают возможность переноса школьных каникул

Вице-премьер Александр Хлопонин заявил, что в правительстве России рассматривают возможность переноса школьных каникул. Об этом он сообщил в интервью «Российской газете».

«Мы подумываем над тем, чтобы сделать эксперимент. Если к нам приезжают детишки из спортивных школ, которые ориентированы на горные лыжи, из близлежащих регионов Южного федерального округа, то можно предложить сдвинуть каникулы. Окончательного решения еще нет, но во всем мире такая практика есть», - сказал Хлопонин.

В качестве примера заместитель председателя правительства привел европейский опыт.

«Нет, к примеру, снега в январе в Альпах. Государства переносят детские каникулы. В Европе этот механизм гибкий. Это популяризует горнолыжный спорт, приезжают родители с детьми. У нас пока нет такой гибкой системы. Все зависит от погоды и наличия снега. Нет снега, значит, мы прозевали лыжный сезон. Это неправильно», - заявил Хлопонин.

Министерство образования и науки России ранее уже рассматривало предложения переноса каникул, но педагоги и родители сочли их нецелесообразными, сообщает РИА Новости со ссылкой на пресс-службу ведомства.

«По поручению президента Российской Федерации Минобрнауки ранее уже изучало вопрос о возможности установления скользящего графика начала учебного года. Изучив мнения всех субъектов Российской Федерации, а также родительского и педагогического сообщества, министерство пришло к выводу о целесообразности сохранения действующих норм регулирования сроков начала учебного года», - сообщили в пресс-службе.

В Министерстве уточнили, что против введения скользящего графика тогда высказались более 89% педагогов, более 68% родителей, а также большинство субъектов РФ.

Подробнее: http://www.edu.ru

В Москве 14 февраля обсудят вопросы духовно-нравственного образования в школе



В Москве 14 февраля в Центральном Доме ученых Российской академии наук состоится Всероссийская научно-практическая конференция «Духовно-нравственное образование в современной российской школе: социально-философский, научно-педагогический и конфессиональный аспекты», сообщает пресс-служба Министерства образования и науки России.

«К участию в конференции приглашены руководители органов управления в сфере образования субъектов Российской Федерации,

образовательных организаций высшего образования, региональных институтов повышения квалификации педагогических работников и развития образования, деятели науки», - говорится в сообщении.

Организатором мероприятия выступает Минобрнауки России при участии Межрелигиозного совета России.

Подробнее: http://www.edu.ru

Эксперты: нагрузку на воспитателей детского сада надо снижать

Мультимедийная пресс-конференция на тему: "Лучшие детские сады России – 2017": результаты национального мониторинга" состоялась во вторник, 6 февраля 2018 года, в МИА "Россия сегодня".

Представленные результаты национального мониторинга изучаются в ведомстве, заверила заместитель директора Департамента государственной политики в сфере общего образования Минобрнауки РФ Светлана Ермакова. Если учесть, что общее число организаций, реализующих программы дошкольного образования, составляет в стране около сорока девяти тысяч, то "практически каждое пятое заявило о готовности участвовать в таком грандиозном исследовании", отметила она.

Нужно глубоко проанализировать причины возникновения проблем, выделенных мониторингом. "В педагогических вузах идет серьезный процесс обновления программ, в том числе, и в части подготовки специалистов, которые придут в детские сады", – подчеркнула представитель Министерства образования и науки РФ. Необходимо создавать все условия, чтобы малышам было комфортно, а родители были уверены, что их дети в безопасности, добавила она.

Еще недавно родители были рады месту в детском саду – хоть какому, не выставляя условий. Сегодня они все чаще могут выбирать детскую организацию, сообразуясь со своими пожеланиями, отметила директор Института изучения детства, семьи и воспитания Российской академии образования Татьяна Волосовец.

Согласно исследованию, начатому пять лет назад совместно с "Социальным навигатором", в 2017 году 98 процентов воспитателей 57 регионов РФ прошли через систему повышения

квалификации. В неспособности "показать те изменения, которые происходят в их личностном и профессиональном росте по окончании этих курсов" спикер видит один из серьезных вызовов системе дошкольного образования.

Кроме того, в течение года, по ее словам, значительно сократилось "среднее количество музыкальных руководителей, организаторов физического воспитания, преподавателей изобразительного искусства". А число работников предпенсионного и пенсионного возраста в этих организациях, наоборот, растет.

При этом "самая тяжелая проблема" – сохраняющийся дефицит детских психологов, логопедов, дефектологов. Инклюзивное образование при отсутствии упомянутых специалистов развивается только на бумаге, считает она.

По словам депутата Государственной думы РФ, члена Центрального штаба Общероссийского народного фронта Любови Духаниной, дошкольное учреждение "это пространство, где ребенок получает заботу, полноценное общение, полезную информацию о мире". И где у него всегда есть необходимые книги и инструменты для творчества.

Отрадно, что, судя по опросам, 70 процентов родителей считают "свой" детский сад отличным или хорошим. А более восьмидесяти процентов уверены, что в саду, который посещает их ребенок, созданы все условия для сохранения его здоровья.

Вместе с тем во многих случаях проблему очередей в дошкольные организации решили за счет уплотнения групп. Эксперты Общероссийского народного фронта проанализировали нагрузку на воспитателей, и оказалось: три четверти педагогов дошкольного образования вынуждены работать более чем на одну ставку. "Конечно, эту проблему надо снимать — нагрузку снижать при сохранении, а где-то даже и при увеличении уровня зарплаты", — акцентировала участник пресс-конференции.

Тему денежного поощрения воспитателей дошкольников продолжила министр образования Московской области Марина Захарова. Она пояснила, что ставка молодого специалиста составляет 12 тысяч рублей в месяц плюс стимулирующая надбавка. Понятно, что в этих условиях многие начинающие воспитатели предпочитают работать на полторы, а то и на две ставки.

Базовую ставку воспитателя (за те же часы) нужно удвоить, считает она. "Чтобы это было не пятнадцать, как сейчас, а хотя бы тридцать тысяч рублей. Ведь мы платим их человеку, который отвечает за жизнь и здоровье ребенка", – сказала участница пресс-конференции.

Обратившись к ситуации в Московской области, она заявила, что одному воспитателю с вверенной ему группой справиться крайне трудно. А помощник воспитателя получает еще меньше, чем воспитатель. "Поэтому мы повысили зарплату младшим воспитателям с таким расчетом, чтобы они увидели эту прибавку — не на пятьдесят, а сразу на семьдесят процентов", — заключила она.

Подробнее: https://ria.ru/sn_edu/20180206/1514103109.html





Комитет Госдумы РФ по образованию и науке считает необходимым разработать и внести в нижнюю палату парламента законопроект о создании новой категории вузов — электронных университетов, сообщается в проекте решения комитета, которое принято депутатами в ходе заседания в четверг.

"Комитет... считает необходимым разработку и внесение в Государственную думу проекта федерального закона о внесении изменений в ФЗ "Об образовании в РФ", предусматривающего установление новой категории образовательных организаций

высшего образования "открытый университет" ("электронной университет")", — сообщается в проекте решения комитета.

Кроме того, депутаты рекомендовали правительству Р Φ рассмотреть вопрос о создании специальной комиссии по развитию индустрии электронного обучения.

"Мы просили бы Дмитрия Анатольевича (Медведева) лично возглавить такую комиссию", — заявил первый зампред комитета ГД по образованию и науке Олег Смолин (КПРФ) на заседании комитета в четверг.

Подробнее: https://ria.ru/society/20180208/1514210866.html

Опрос показал, как бизнес-сообщество оценивает онлайнобразование в России

Бизнес-сообщество с оптимизмом оценивает перспективы онлайн-образования в РФ, а преподаватели и руководители образовательных организаций пока относятся к такой форме обучения с осторожностью, свидетельствуют данные опроса, результаты которого РИА Новости сообщил информационный оператор проекта "Современная цифровая образовательная среда в Российской Федерации" НИТУ МИСиС.



Социологическое исследование проводилось по инициативе Минобрнауки России в ноябредекабре 2017 года с целью анализа общественного мнения населения относительно онлайн-обучения. В опросе участвовали студенты, руководители и преподаватели учебных заведений, а также руководители и НК-директора коммерческих организаций из 15 городов страны с населением не менее 500 тысяч человек. Исследование включало проведение 1055 интервью с представителями целевых аудиторий и четырех групповых интервью с фокус-группами.

"Большинство опрошенных (51,8%) относится

к идее получения онлайн-образования "в чем-то положительно, в чем-то отрицательно". При этом бизнес-сообщество, по большей части, к этой идее относится "в основном положительно" – этот ответ выбрали 45,6% руководителей и 50% HR-директоров", — говорится в сообщении.

Вместе с этим, согласно результатам исследования, среди руководителей учебных заведений число тех, кто относится к онлайн-обучению "в основном, положительно" составляет 40,9%. Еще столько же относятся к нему "в чем-то положительно, в чем-то отрицательно", а среди преподавателей их число составляет 23,7% и 56,1% соответственно. Примерно так же относятся к онлайн-обучению и сами студенты (27,3% и 56,7%).

Среди факторов привлекательности онлайн-обучения респонденты назвали повышение квалификации (55,3%), получение дополнительного профессионального образования или второго высшего (43,8%). У преподавателей вузов, помимо повышения квалификации, на втором месте стоит фактор удовлетворения интереса, познавательный досуг (36,4%).

"У нас огромная страна, разные регионы обладают разной доступностью. И для того, чтобы образование в регионах соответствовало требованиям современного общества, мы должны сделать его доступным. И один из способов – это предоставить студентам и преподавателям доступ к самому современному контенту, который есть на данный момент. На мой взгляд, именно эти принципы легли в основу национального приоритетного проекта "СЦОС в РФ", – приводятся в сообщении слова директора департамента госполитики в сфере высшего образования Минобрнауки России Александра Соболева.

Подробнее: https://ria.ru/society/20180213/1514550160.html

Тест Педагогическая справедливость

1. В классе вы назначаете старостой:

- а) ученика, который дружит с учителями
- б) ученика, который хорошо учится
- в) ученика с хорошими лидерскими качествами

2. Больше всех в классе вы хвалите:

- а) тех, кто дружит с учителем, всё им сообщает
- б) тех, кто хорошо учится, у кого высокие результаты
- в) кто очень старается, независимо от результата стараний

3. На открытых уроках вы доверите самое ответственное:

- а) тому, кто хорошо учится, кто выучит
- б) поработаете дополнительно с двоечниками, чтобы они тоже могли проявить себя
- в) тому, чьи родители хотят видеть своих детей выступающими

4. Когда вы отсутствовали, в классе разбили стекло

- а) вы поговорите с активом класса тет-а-тет с каждым, они по дружбе с учителем всё расскажут
- б) поговорите с теми, кого подозреваете лично
- в) побудите их самих признаться, расскажете поучительную историю и пообещаете не наказывать виновных

5. В классе есть ученик, с которым вы конфликтуете и не можете терпеть его. Вы:

- а) изживёте его, пока тот не перейдёт в другой класс (школу)
- б) примените строгие меры и исправите его качества, перевоспитаете
- в) будете терпеть дальше, надеясь на лучшее, ища подход к нему

6. В учительской рассказывают смешной случай с другим учителем

- а) вы смеетесь со всеми
- б) сделаете замечание учителям о недопустимости высмеивания
- в) промолчите, смеяться не будете, постараетесь сменить тему

7. Родители считают, что вы ставите любимчикам более высокие отметки:

- а) вы не реагируете, пусть думают, что хотят
- б) на родительском собрании постараетесь аргументировать все оценки
- в) пригласите того родителя посмотреть один из уроков

А – о баллов

Б - 1 балл

В - 3 балла

Результаты теста в следующем информационном обзоре ☺.

Информационный обзор подготовлен О.В. Матвеевой, ведущим специалистом Краснодарской краевой территориальной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ



□Подписывайтесь на наш профиль □http://instagram.com/profobrkk ✓И будьте всегда в курсе новостей краевой организации Профсоюза Добро пожаловать! #ПрофсоюзОбразования #Краснодарскийкрай



Только полезная и интересная информация о деятельности краевой организации Профсоюза! Читайте нас на просторах Вконтакте: присоединиться



Также вы можете нас найти на Facebook! Выбирайте удобный для вас аккаунт и погружайтесь в деятельность краевой организации Профсоюза! https://www.facebook.com/profobrkk/

«Я поняла, что люди забудут, что ты сказал, люди забудут, что ты сделал, но они никогда не забудут, что ты заставил их почувствовать»

Майя Энджелоу (1928 — 2014), американская писательница

mel.fm



Желаем отличной и плодотворной недели!
Следите за новостями на нашем официальном <u>сайте</u>.
С уважением, Краснодарская краевая организация
Общероссийского Профсоюза образования